



# 中國雙喜特約之文匯財經

双喜文化传播

## 中期盈利微跌 向鐵塔注資需延至下月

# 中移動購母企固網資產鐵通

香港文匯報訊（記者 梁偉聰）中移動（0941）昨日公佈截至6月底止中期業績，純利跌0.83%至572.7億元（人民幣，下同），好過市場預期，每股盈利2.8元。派中期息1.525港元，年前同期派1.54港元。中移動並同時公佈將收購母公司固網資產中國鐵通。董事長奚國華認為，中國鐵通擁有固網營運牌照，他認為中移動作為一家全業務公司，自己也應直接擁有固網牌照，提升效率，戰略有利公司長遠發展。

中移動公佈業績後有資金追捧，股價昨日一度升逾2%，曾高見100.9港元，惟收市跌0.25%，報98.15港元，成交額27.08億港元，居昨日港股成交榜第二位。成交榜首位是騰訊（0700），成交額35.32億港元。

奚國華指，內地電信行業於2008年改革，電信公司「六變三」，其他兩間都是固網及流動電話全業務，唯獨中移動缺少固網牌照，認為集團應該擁有這個牌照。集團目前正為中國鐵通進行估值，希望今年底可以解決。財務總監薛濤海則指出，是次收購將會用現金儲備，不用進行融資。

手機補貼減69% 營運開支增20%

薛濤海提到，集團對手機補貼政策持審慎態度，因相關補貼增加會直接影響利潤。上半年手機補貼按年減少68.8%至48億元，下半年會繼續控制，盡量令終端銷售市場化，料不會多於全年指引170億元。至於為何純利仍然下跌，他解釋，上半年收入增長不俗，成本控制方面營銷費用下降25.5%，手機補貼跌68.8%，惟其他營運開支升逾20%，此消彼長下，純利按年跌0.83%。

數據業務收入勁增 ARPU續跌

中移動上半營運收入按年升4.94%至3,407億元。期內，通信服務收入為2,995億元，按年增0.54%。其中，數據業務收入達1,515億元，按年增24.3%，佔通信服務收入比重上升至50.6%。EBITDA為1,268.6億元，增長7.27%；EBITDA率為37.2%；EBITDA佔通信服務收入比為42.4%。上半年每月每戶平均收入（ARPU）由去年同期64元降至62元人民幣。4G ARPU為普通ARPU的1.6倍，即99.2元。薛濤海表示，全年ARPU仍存在下跌壓力，主因提速降費政策持續，營銷費用下降，轉用資費優惠，直接回饋客戶，對收入及ARPU均有影響。



■奚國華(左2)認為，中移動也應直接擁有固網牌照，提升效率，戰略有利公司長遠發展。旁為薛濤海(左1)、李躍(右2)及劉愛力。

梁偉聰 攝

### 適度降費不會影響盈利能力

首席執行官李躍指，集團在國家提出的「提速降費」政策上很努力，首六個月流量單價同比下降31%，料全年可降35%，以滿足國家要求和客戶需求，同時推動「互聯網+」發展，但強調會在客戶對月費的要求及股東重視的盈利能力上作出平衡。他解釋，內地擁有14億人口，而中移動用戶已逾8億，相信可達到經濟規模效益，相信適度降費不會影響盈利能力。他又指，集團剛開始在一些省市試點流量階梯計費模式，客戶數據使用量愈多，價格愈便宜，他希望下半年可取得最佳的方案，將階梯計費模式推至全國範圍實施。

### 全年4G上客有信心達2.5億戶

4G業務方面，集團4G基站達到94萬個。全渠道銷售4G手機1.4億部，上半年淨增9,960萬戶。截至6月底，4G客戶達到1.9億戶，在總客戶佔比達到23%。李躍表示，有信心全年4G上客量可達到2.5億戶。另外，副總經理劉愛力表示，今年資本開支1,997億元是有必要的，因應市場對4G需求不斷增加，集團要做好網絡覆蓋，提升競爭力，不過強調預期明年資本開支將可適度降低。

### 無收消息要求與廣電網合併

三大電信商合資的鐵塔公司原定月底可完成資產注入，但劉愛力表示，以目前情況來看，需要延至9月，主因需要清查的資產龐大，加上涉及估值較複雜。他透露，三間電訊商於鐵塔互相使用量達到73%，平均投入資金及維護費

用佔過往33%。另外，有傳中移動將與廣電網合併，奚國華表示，集團無收到消息要求與廣電網合併，不過他相信，三網融合將是未來發展大趨勢。對於新iPhone的推出，奚國華表示，每年到中期業績時都會被人問與蘋果合作，他指，過去幾年公司「從無到有，從小到大，合作非常成功」，但未有提及新iPhone發佈時間，僅稱知道後會第一時間作通知。

香港文匯報訊（記者 梁偉聰）內地三大電信商一連三日公佈中期業績，聯通(0762)今日派成績表。昨日內地就傳出聯通董事長常小兵與中電信(0728)董事長王曉初或將對調，更指工信部副部長尚冰或將出任中移動(0941)董事長。

### 尚冰或掌中移動

據內地《財經》引述知情人士指，聯通與中電信高層將有巨大變動，兩間公司董事長或將對調。而工信部副部長尚冰或將出任中移動董事長，消息指有關是次人事變動的正式文件已進入簽發程序，而中移動現任董事長奚國華將卸任退休。對於這個講法，奚國華昨日在業績會上表示，「這個傳聞不只一次」，強調自己沒有接到通知，不知道事件。他指出，其政協身份2018年才到期，因此目前未有退休計劃。

電信三巨頭傳集體換帥

## 陳家強：人幣貶無礙港離岸中心運作



■陳家強相信，「一帶一路」及人民幣離岸中心兩者優勢結合，可增加本港發展財資中心的吸引力。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 周紹基）人民幣突然貶值後，引起全球股市震盪，港股昨日亦正式步入熊市。市場有意見擔心，人民幣進一步貶值的話，會令本港的資金池規模縮減，點心債的發行量下降。財經事務及庫務局局長陳家強回應本報時表示，本港作為人民幣離岸中心，優勢是市場產品多元化，資金池的增速時快時慢，這並不重要，最重要是長遠的金融建設。他又相信「一帶一路」及人民幣離岸中心兩者優勢結合，可增加本港發展財資中心的吸引力。

### 美加息前 新興市場或走資

「最近亞洲不同市場的幣值也轉弱，一方面受人民幣影響，但另方面可能是美國息口預期的影響。在美國確定加息前，不排除有資金離開新興市場。」陳家強又說，美國加息對本港也有影響，不排除香港未來有資金流動，但目前尚未看到，港匯仍然穩定，本港也有成熟機制處理資金流動情況，但投資者宜小心。

### 港積極迎「一帶一路」商機

對於國家的「一帶一路」政策，陳家強表示，

港府正密鑼鼓的訂定政策，迎合有關商機，例如本港一直發展伊斯蘭債券，由於「一帶一路」途經多個伊斯蘭國家，本港可以爭取有關商機。另外，本港也着力與「一帶一路」沿線國家，商討避免雙重徵稅問題，亦為修訂財資中心有關條例而趕工，希望進一步簡化海外公司來港的手續。

對於中央的救市行動，他拒絕置評，只表示外資對今次的A股救市，看法並非全是負面，他們理解中央救市的原因；但港股始終受A股影響很大，外資未必會完全分開來看兩地市場，所以港股難獨善其身。

### 港具條件成金融科技中心

港府在3月底成立金融科技督導小組，出任主席的陳家強表示，就發展及推動香港成為金融科技中心，會向政府提供建議。他說，金融科技既可能提升金融業的營運效率，亦有助業界開拓新的發展模式。香港作為國際金融中心，擁有高度發達的資訊及通訊科技產業，是開拓金融科技的理想地方。

「政府會與所有持份者緊密合作，探討發展金融科技的潛力及可推動發展的措施。」但他承認，目前要為市場訂立規定，是需要一定時間，因為金融創新涉及一定風險，例如公眾集資（Crowd funding）等，需要聆聽更多意見。

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）恒基地產(0012)昨公佈截至今年6月底止中期業績，計及投資物業公允價值變動之股東應佔盈利為98.46億元，按年增4%，撇除投資物業公允價值變動，股東應佔基礎盈利為52.91億元，按年增長5%，每股基礎盈利1.6元，增派中期息12%至每股0.38元。

### 港下半年可推2600伙

期內，香港物業銷售總額達53.19億元。物業銷售稅前盈利，包括應佔旗下附屬公司、聯營公司及合營企業之貢獻，較去年同期增加27%至15.51億元。以自佔樓面面積計算，集團現時於本港擁有土地儲備約2,430萬方呎。連同存貨，集團在本港約有2,600個住宅單位於本年下半年可供出售。

此外，截至本年6月底止，集團出售馬鞍山迎海第一至三期、曉珀、御、天匯、以及長沙灣「Global Gateway Tower」，預售所得之自佔物業銷售金額合共約53.19億元，當中迎海、星灣御、長沙灣曉盈及「Global Gateway Tower」預售所得之自佔物業銷售合約總額合共約52.75億元，由於此等項目於本年度下半年完工，有關盈利有望於本年度入賬。

恒地在本港之應佔租金總收入，較去年同期增加8%至31.69億元，而應佔稅前租金淨收入，則較去年同期上升8%至24.78億元。集團於本港擁有自佔投資物業900萬方呎，內地則有自佔投資物業730萬方呎，於今年上半年合共為集團帶來40.27億元租金總收入。

### 內地土儲1.22億呎樓面

內地物業發展方面，於6月底，該集團有自佔樓面面積約210萬方呎存貨。此外，於16個主要城市亦擁有龐大之土地儲備可供發展，自佔樓面面積約1.22億方呎，當中約79%將發展為住宅物業。

該集團於期內錄得自佔合約銷售額約34.52億元，而售出自佔樓面面積則達355萬方呎，按年分別增加88%及69%。集團於內地亦有730萬方呎已建成投資物業。

### 恒發中期虧轉盈4.1億

此外，恒基發展(0097)昨公佈截至今年6月30日止六個中期純利扭虧為盈，賺4.1億元，主要來自連鎖百貨店業務的盈利貢獻，以及仲裁裁決錄得的一次性3.5億元收入，每股盈利13.4仙，維持派中期息每股2仙。

香港小輪(0050)截至今年6月30日止六個月的中期業績倒退近83%，賺1.79億元，每股盈利0.5元，維持派中期息每股10仙。該公司主席林高演指，紅磡「城中匯」及粉嶺「逸峯」收入將繼續是集團今年主要收益。

## 創科：人幣貶值有利業務



■陳志聰(右1)稱，人民幣貶值可減低公司成本。旁為創科實業行政總裁 Joseph Galli(左2)及主席 Horst Pudwill(中)。吳婉玲 攝

香港文匯報訊（記者 吳婉玲）創科實業(0669)執行董事兼財務總監陳志聰昨於業績記者會表示，人民幣貶值減低公司成本，長遠有利公司發展，但不會因貨幣貶值而調整公司策略，下半年看好北美、歐洲及澳洲市場。另外，美銀美林昨發表報告維持創科「中性」評級。

### 看好美歐澳市場 料維持勁銷

他又指，過往人民幣升值期間，公司業績維持毛利率和純利增加，相信今次人民幣貶值亦有能力保持升勢。另外，其他亞洲貨幣或會隨人民幣貶值，公司考慮與供應商討調整原材料供應價格。

陳志聰表示，不會因為短期貨幣貶值而調整公司銷售策略，會積極推出新產品擴闊市場。若撇除歐羅匯價波動影響，歐洲市場的營業額有增幅，而且受惠於美國經濟復甦，預料全年銷售可保持上半年升勢，下半年將看好北美、歐洲及澳洲市場。

### 業績符預期 大行調升目標價

創科實業上半年純利按年增長16.5%至1.59億美元，美銀美林發表報告指期內純利增長符合該行預期，受惠於債務優化，利息成本有所下降。美銀美林對創科目標價由28.3元增加至31.8元，維持「中性」評級，公司昨收報29.1元，跌2.51%。

## 新鴻基擬回購10億元股份

香港文匯報訊 新鴻基公司(0086)昨日宣佈，中期盈利36.31億元，按年增長4.9倍，每股基本盈利為161.4仙，派發中期息12仙。此外，董事會亦決議撥出最多10億元，在市場回購公司於市場內的股份。新鴻基公司昨收報5.17元，跌0.39%。